

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΠΙΑ ΟΥΤΕ ΣΤΟ ΑΓΝΩΣΤΟ ΝΑ ΒΓΕΙ ΜΕ ΒΑΡΚΑ ΤΗΝ ΕΛΠΙΔΑ. ΑΠΕΡΓΟΥΝ (ΚΙ) ΟΙ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΕΣ!...

Από δημοσκοπικής πλευράς

ΟΦΕΙΛΩ να ομολογήσω πως δεν έχω και πολύ μεγάλη εμπιστοσύνη στις δημοσκοπήσεις, ωστόσο αποτελούν τις περισσότερες φορές ένα καλό ερέθισμα για σκέψη, ανάλυση και συζήτηση γύρω από τις πολιτικές εξελίξεις. Ως τέτοιες τις αντιμετωπίζω, καθώς δεν είναι λίγες οι φορές που έχουν διαψευστεί (όπως πριν από τις εκλογές του περασμένου Μαΐου στην Ελλάδα).

Την Δευτέρα παρουσιάστηκε στην εκπομπή «Ανατροπή» του Mega η τελευταία μεγάλη δημοσκοπήση στην Ελλάδα, αυτή της GPO, η οποία διενεργήθηκε σε πανελλαδικό δείγμα 1.200 ατόμων από τις 31 Ιανουαρίου έως τις 4 Φεβρουαρίου. Με τα δείγματα αυτής της δημοσκοπήσης θα ασχοληθούμε σήμερα για να αφουγκρασθούμε τις επιθυμίες των Ελλήνων ψηφοφόρων, καθώς τα συμπεράσματα είναι πολλαπλά.

ΩΣ ΠΡΟΣ την πολιτική πλευρά της δημοσκοπήσης το ντέρμπι ΝΔ (21,1%) και ΣΥΡΙΖΑ (20,8%) καλά κρατεί με την διαφορά ότι αυτή τη φορά έχει η ΝΔ ισχυρό προβάδισμα. Το σκηνικό είναι περίπου ίδιο με αυτό που αποτυπώθηκε στις τελευταίες εκλογές, κάτι που εξυπηρετεί προς το παρόν και τα δύο κόμματα. Η ΝΔ είναι ικανοποιημένη γιατί διατηρεί την αίσθηση της οριακής πρωτιάς εν μέσω επιβολής δύσκολων μέτρων για την κοινωνία κι ο ΣΥΡΙΖΑ γιατί κρατά τα εκλογικά του ποσοστά και παραμένει σταθερά σε τροχιά εξουσίας. Τα υπόλοιπα κόμματα κινούνται περίπου στα ίδια, με την Χρυσή Αυγή (10%) να καθιερώνεται στην τρίτη θέση. Από εκεί και κάτω έχουμε: ΠΑΣΟΚ 7,4%, Ανεξάρτητοι Έλληνες 5,2%, ΚΚΕ 5% και Δημοκρατική Αριστερά 4,8%. Τα ποσοστά των κομμάτων σε δημοσκοπήση της ίδιας εταιρείας τον Νοέμβριο του 2012 ήταν: ΝΔ 20,1%, ΣΥΡΙΖΑ 22,3%, Χρυσή Αυγή 10,3%, ΠΑΣΟΚ 7,5%, Ανεξάρτητοι Έλληνες 6,5%, Δημοκρατική Αριστερά 5% και ΚΚΕ 4,6%.

ΑΠΟ ΕΚΕΙ και πέρα άνοδο εμφανίζουν οι θετικές γνώμες για τον Αντώνη Σαμαρά (44,1% από 40,3%), τον Ευάγγελο Βενιζέλο (32,5% από 28%) και την Αλέκα Παπαρήγα (30,7% από 26,65), ενώ στη δημοφιλία ο Αντώνης Σαμαράς ξεπέρασε τον Φώτη Κουβέλη (43,2% από 43,9%). Δημοφιλέστερο κόμμα είναι πλέον η Δημοκρατική Αριστερά (37,2% από 37,3%), καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ έπεσε από το 37,7% στο 31,7%. Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση έχει βελτιώσει την εικόνα της για την αντιμετώπιση της κρίσης, καθώς μειώθηκε το ποσοστό των ερωτηθέντων (57,3% από 62,9%) που κρίνει αρνητικά τις προσπάθειές της. Επίσης, δύο στους τρεις (67%) δηλώνουν περισσότερο ή το ίδιο αισιόδοξοι με την περίοδο πριν την περσινή διπλή εκλογική αναμέτρηση για παραμονή της Ελλάδας στο ευρώ, ενώ μόλις το 49,4% εμφανίζεται περισσότερο ή το ίδιο αισιόδοξο με την ίδια περίοδο στην προοπτική να ξεπεράσει η Ελλάδα την κρίση (αντίστοιχα οι περισσότεροι ή το ίδιο απαισιόδοξοι είναι στο 49,9%). Το 63,3% παραμένει απαισιόδοξο σε ότι αφορά την βελτίωση της ζωής του στην επόμενη διετία και το 66,7% δεν πιστεύει ότι η κυβέρνηση θα πετύχει

τους οικονομικούς της στόχους. Όλα αυτά δείχνουν ότι η αβεβαιότητα παραμένει, παρά τη σχετική χαλάρωση που δημιουργεί η απομάκρυνση του κινδύνου εξόδου της Ελλάδας από το ευρώ.

ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ζητούν σταθερότητα, καθώς το 71,1% (71,2% τον Νοέμβριο) δεν θέλει σήμερα προσφυγή σε εκλογές, το 62,4% (από 61,9%) δεν βλέπει να υπάρχει άλλη κυβερνητική λύση από την σημερινή και το 52,1% (από 35,9%) πιστεύει ότι η κυβέρνηση θα εξαντλήσει την τετραετία. Την ίδια στιγμή το 47,3% (από 50,4%) θεωρεί ότι πρέπει να γίνει άμεσα ανασχηματισμός της κυβέρνησης, το 73,1% (από 73,9%) θεωρεί ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι έτοιμος να κυβερνήσει και το 84,4% πιστεύει ότι η οξεία αντιπαράθεση κυβέρνησης κι αξιωματικής αντιπολίτευσης δεν βοηθά στην αντιμετώπιση της κρίσης.

ΑΛΛΩΣΤΕ, το 56,3% των ερωτηθέντων τοποθετεί ιδεολογικά τον εαυτό του κάπου στο κέντρο: κεντροαριστερά 20,1%, κέντρο 17,8% και κεντροδεξιά 18,4%, ενώ το 64,7% (από 62,6%) πιστεύει ότι πρέπει να υπάρχει πολιτικός χώρος ανάμεσα σε ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ, κάτι που δείχνει όχι μόνο τις δυνατότητες διείσδυσης των δύο αυτών κομμάτων στον συγκεκριμένο χώρο, αλλά και το κενό που άφησε η πτώση του ΠΑΣΟΚ. Το 15,1% τοποθετεί τον εαυτό του στα αριστερά, το 10,9% στα δεξιά και το 4,0% στα άκρα δεξιά του πολιτικού συστήματος.

ΣΤΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ, μόλις το 10,1% κρίνει δίκαια την φορολογική πολιτική της κυβέρνησης, μόλις το 22,1% την θεωρεί αποτελεσματική και το 38,8% έχει συμβιβασθεί με την ιδέα ότι είναι αναγκαία. Το 54,7% πιστεύει ότι το θέμα της φοροδιαφυγής θα λυθεί με μείωση της φορολογίας κι απλούστευση του φορολογικού συστήματος, κάτι που μόνο οι κυβερνήσεις δεν καταλαβαίνουν. Τέλος το 85,9% πιστεύει ότι υπάρχει ανοχή σε φαινόμενα βίας κι ανομίας, με κυριότερους υπεύθυνους τα κόμματα (45,5%), την Δικαιοσύνη (20,0%), τα ΜΜΕ (13,9%) και τους πολίτες (9,8%).

ΑΠΟ ΟΛΑ αυτά βλέπουμε ότι ο ελληνικός λαός προσπαθεί να δει ένα φως στο τούνελ, να βρει κάπου μια ελπίδα, αλλά δεν την βρίσκει. Δεν έχει εμπιστοσύνη στην οικονομική και στην φορολογική πολιτική της κυβέρνησης, αλλά ούτε και στο ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα μπορούσε να αποτελέσει εναλλακτική λύση. Ο Έλληνας πιστεύει ότι η κοινωνία νοσεί, δεν εμπιστεύεται κανένα κόμμα, είναι απαισιόδοξος για το προσωπικό του μέλλον και για την έξοδο της Ελλάδας από την κρίση και ζητά συναίνεση και ρήξη με το παρελθόν μέσα από διάλογο και δημοκρατικές διαδικασίες. Προς το παρόν δίνει ψήφο εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση, έχοντας όμως από κοντά σαν μπαμπούλα την αξιωματική αντιπολίτευση. Το προσεχές τρίμηνο αναμένονται νέες κοινωνικές εντάσεις, καθώς θα γίνουν πράξη όσα ψηφίσθηκαν και θα υπάρξει νέο φορολογικό, οπότε όλα τα παραπάνω είναι υπό διαμόρφωση. Ο χρόνος κι η Ιστορία θα δείξουν προς τα που...

Εθνική ανάταση

Τι δημοσκοπήσεις και χαζά. Όλη η Ελλάδα κρατά την ανάσα της για τον ελληνικό τελικό της Γιουροβίζιον. Δηλαδή για την επιλογή του τραγουδιού που θα εκπροσωπήσει φέτος την Ελλάδα, η οποία θα γίνει την Δευτέρα, 18 Φεβρουαρίου. Παρουσιαστές του ελληνικού τελικού θα είναι ο Πύργος Καπουτζίδης κι η Δέσποινα Βανδή, ενώ θυμίζουμε ότι υπήρχε σοβαρό ενδεχόμενο λόγω της κρίσης να μην αποσταλεί φέτος ελληνική συμμετοχή. Τελικά οι σκόπελοι ξεπεράστηκαν με χορηγούς κι είμαστε έτοιμοι να ζήσουμε μία ακόμη εθνική ανάταση. Η Ελλάδα στα πανηγύρια αναστενάζει... (Η Βίση συμμετείχε σαν τραγουδίστρια, η Βανδή μόνο σαν παρουσιάστρια.)

Τρομοκρατική αναψυχή

Πάντως, τα πολιτιστικά σοκ συνεχίζονται, καθώς οι πακιστανικές αρχές θα κατασκευάσουν πάρκο αναψυχής στον τόπο όπου βρέθηκε νεκρός ο Οσάμα Μπιν Λάντεν!!! Να δεις που θα βάλουν και παιχνίδια σκοποβολής με στόχο τον Μπιν Λάντεν... Στα τρία σωστά χτυπήματα δώρο ο ένας δίδυμος πύργος!... Της τρομοκρατικής αναψυχής το ανάγνωσμα...

Περιποίηση

Είναι γνωστό εδώ και δεκαετίες ότι στην Ελληνική Αστυνομία υποβόσκει κι ανθεί φυλετικός και κοινωνικός ρατσισμός κι ότι τα όργανα της τάξης έχουν τσακωθεί με τα ανθρώπινα δικαιώματα. Οι τέσσερις συλληφθέντες της ληστείας στο Βελβεντό Κοζάνης έγιναν αγνώριστοι από την «περιποίηση» των αστυνομικών που δεν καταλαβαίνουν ότι οι ύποπτοι, αλλά κι οι ένοχοι, έχουν δικαιώματα. Κι ότι τέτοιες απάνθρωπες συμπεριφορές είναι που θρέφουν τους αντιεξουσιαστικούς και τρομοκρατικούς κύκλους... Η βία γεννά βία που κανένα photoshop δεν μπορεί να σκεπάσει... (Χώρια που με αυτήν την επίδειξη «φιλοξενίας» της ΕΛΑΣ η Ελλάδα έγινε και πάλι αρνητικό θέμα συζήτησης στα διεθνή ΜΜΕ).

Ανατριχίλα

Μέχρι κι ο υπουργός Δικαιοσύνης, Αντώνης Ρουπακιάκης, ανατριχίασε όταν είδε τις φωτογραφίες με τα ηρησμένα πρόσωπα. Όπως ανατριχιάζουν οι Γερμανοί όταν πληροφορούνται ότι τα δύο κόμματα που δεκαετίες τώρα «σώζουν» την Ελλάδα (ΝΔ και ΠΑΣΟΚ) είναι υπερχρεωμένα και δεν μπορούν τα ίδια να σωθούν από τα χρέη... Έχουν αρχίσει να καταλαβαίνουν κι οι ξένοι σε ποιους στηρίχθηκαν για να... μεταρρυθμίσουν την Ελλάδα... (Άραγε «κούρεμα» του χρέους των κομμάτων θα ανακαλυφθεί ποτέ.)

Μόνο

Μόνο 150 κατηγορίες απάτης βαρύνουν τον συλληφθέντα πρώην βουλευτή των Εργατικών Κρεγκ Τόμσον που δικάζεται στην Μελβούρνη. Ούτε καν 151 δηλαδή...

Γραμμάτιο

Ο ανεξάρτητος Τόνι Γουίνδσορ ανακοίνωσε πως θα είναι και πάλι υποψήφιος στις ομοσπονδιακές εκλογές, στην έδρα του Νιου Ίνγκλαντ στη ΝΝΟ. Είναι ο ένας από τους τρεις ανεξάρτητους (οι άλλοι δύο είναι οι Ρομπ Όαζοτ και Άντριου Γουίλκι) που στηρίξαν την κυβέρνηση Γκιλκλαντ κι ουσιαστικά της επέτρεψαν να σχηματισθεί και να διευθύνει τη χώρα. Έρχεται, λοιπόν, η ώρα της πληρωμής...

Δημοσκόπηση

Μάλιστα, η τελευταία δημοσκόπηση της Newspoll που δημοσιεύθηκε προχθές στην εφημερίδα «The Australian» δείχνει πτώση έξι μονάδων των Εργατικών κι άνετη επικράτηση του Συνασπισμού με 56% έναντι 44%. Αντίστοιχη μέτρηση της Galaxy δίνει ποσοστά 54% και 46% σε Συνασπισμό κι Εργατικούς αντίστοιχα. Αντιστρέφεται έτσι το κλίμα των τελευταίων εβδομάδων και διαφαίνεται πως δεν θα είναι καθοριστική αυτή τη φορά η ψήφος (άρα κι η εκλογή) του Τόνι Γουίνδσορ και των άλλων ανεξάρτητων...

Ύποπτος

Τη Χεζμπολάχ του Λιβάνου κατηγορεί η Βουλγαρία για τη βομβιστική επίθεση σε λεωφορείο που μετέφερε Ισραηλινούς τουρίστες στην πόλη Μπουργκάς τον Ιούλιο του 2012 (στοίχισε τη ζωή σε πέντε Ισραηλινούς, στον Βούλγαρο οδηγό του λεωφορείου και στον βομβιστή). Σύμφωνα με τον Βούλγαρο υπουργό Εσωτερικών, Τοβέταν Τσβετάνοφ, το ένα από τα τρία άτομα που εμπλέκονται στην επίθεση έχει διαβατήριο Αυστραλίας και ζούσε στον Λίβανο.